

НАШЕ

СПУТНИК

Суббота,

9 февраля 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 17

(6774)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СОЗДАН ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ

На очередной сессии Китатского сельского Совета создан и утвержден депутатский контроль, который будет вести работу на территории сельского Совета.

На сессии также утверждены мероприятия по выполнению наказов избирателей.

НАШ КОРР.

С облегчением?

Долго мечтали вознесенские доярки, когда хоть чуть-чуть облегчится их труд. И... дождались: введен в действие молокопровод. Но зато теперь им приходится обслуживать не 25 коров, как раньше, а все пятьдесят. И это все было бы нормальным, если бы был задействован кормораздатчик. Здесь же ограничились тем, что сочные корма стали завозить в коровник трактором на тележке. А в кормушки доярки вынуждены сами их раскладывать. Чисткой коров им и вовсе никогда заниматься. Все свои претензии доярки высказали директору совхоза. Слово за А. Н. Данченко.

А. БОРИСОВ.

НА НОВЫЙ БАЛАНС

Вчера клуб лесокомбинаата принял на баланс отдель культуры райисполкома. Уже подписаны все соответствующие документы. Теперь это будет районный Дом культуры, а бывший РДК стал теперь носить название поселкового ДК.

Все основные мероприятия отныне будут проходить в центре. Директором «нового» очага культуры назначен А. Чувашов.

Кстати, библиотека оставлена на прежнем месте до реконструкции (до мая).

САМОЕ ЖИРНОЕ МОЛОКО

Среди всех хозяйств района, которые поставляют свою продукцию на молочный комбинат города Анжеро-Судженска, в январе самое жирное молоко оказалось в совхозе «Улановский» — 3,91 процента. Этому хозяйству дополнительно зачтено 15 тонн молока именно за повышенную жирность.

Б. КЛЯПЫШЕВ.

ПИСЬМО В НОМЕР

И ДОЛГО ЕЩЁ ТЯНУТЬ ЛЯМКУ?

Мы думаем, что каждый в нашем поселке знает больницу, которая расположена на окраине. Но, на-верное, мало кто знает, в каких условиях там работают люди.

Обо всех недостатках не расскажешь, но вот об одном безобразии уже молчать нет сил. Еще в декабре у нас закрыли лифт, так как механик уволился. Назначили ответственным нового человека, но вот уже второй месяц по-прежнему лифт стоит. Два лифтера получают заработную плату

по 1,5 ставки (они же ходят на работу).

А механик Б. И. Чепик до сих пор не может сдать экзамен. Каждый понедельник приезжает из Анжеро-Судженска и заявляет: «Погодите, в следующий понедельник обязательно сдам».

Может, и больные носичные полежат в санпропускнике до понедельника: шутка ли, женщинам поднять носилки с больным на третий этаж?! Может, обеды, которые санитарки с трудом затаскивают в вед-

рах, растворы для внутренних вливаний, что сестры еле несут в корзинах, белье из прочечной, что сестры-хозяйки тащат в мешках, как вьючные животные, тоже подождут до понедельника? Только не известно, до какого, уж очень их много в году. Все знают, какая вода у нас в больнице, приходится работать привозной. Вот и тащим по лестницам вверх флаги с водой. А лифт стоит. Не пора ли администрации подумать об этом?

Если человек не может сдать экзамен, значит, он не соответствует этой должности и его нужно заменить другим. И главному врачу в ответ на вопрос, когда же откроется лифт, не следовало бы отвечать в порядке шутки: «Скорее» и «Вы — женщины здоровые, поднимете».

ТРУКОВА,
ДАНИЛОВА,
МЕЛЕХОВА,
АФАНАСЬЕВА,
ДАВЫДОВА...

(Всего 24 подписи).

ВСЁ ДОРОЖАЕТ

Каждое ведомство в нынешней неразберихе стремится извлечь собственную выгоду, исчисляемую ныне больше в деньгах. Известно, что самый надеж-

ный метод пополнить кассу — залезть в карман налогоплательщика законным или подзаконным путем. К примеру, согласно новым нормативным документам владельцы скота в связи с

повышением закупочных цен на мясо, при желании застраховать животных, будут взнос платить в три раза больше, чем прежде. Но, в случае чего, им будет

выплачиваться до 1200 рублей страховки. Интересно, увеличится ли от этих мер количество мяса, производимого в личных хозяйствах граждан.

НАШ КОРР.

ЧТО, ГДЕ, ПОЧЕМ!

Не про нашу честь?

6 февраля, после обеда, наш корреспондент вместе с сотрудником ОБХСС побывали на некоторых складах Яйской межрайбазы. Цель визита одна — посмотреть, что же все-таки там есть, какие товары сейчас вообще существуют, ведь если судить по пустым прилавкам, то у нас в стране давно уже ничего нет...

Заходим в склад № 7. Сразу в глаза бросаются телефоны, 129 цветных телевизоров, фотоаппараты «Зенит», игрушки — куклы, луноходы, машинки, которых уже давно никто не видел в магазинах. Поражает огромное количество трикотажа индийского, японского, китайского, немецкого производства, импортные костюмы для спортсменов по 60 рублей, большое количество детских колготок, комплекты мужского импортного белья, магнитолы, фотопленка. Некоторые из этих товаров находятся здесь уже продолжительное время...

В складе № 14 также

полки не пустуют. Очень много валенок — и детских, и взрослых, импортные сапоги для женщин и для мужчин разных фасонов и цен. В коробках и просто на стеллажах много обычновенных резиновых калош, ласкают взгляд красивые коробки, в них — кроссовки китайского производства

зимние и летние, по 45 рублей и по 30. Есть здесь и резиновые сапоги для рыбаков («бронди») импортного производства. Очень много, больше тысячи штук, женских вьетнамских тапочек по 6 рублей

...Я же уходил с межрайбазы с уверенностью, что все, что там видел, не скроются смогут приобрести наши покупатели. Да и не увидят, наверное, никогда. Если у покупателей возникнет желание полюбоваться этими товарами, то езжайте на «барацюку», там они точно есть.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Кстати. На Анжерской «барацюке» недавно задержана приближенная к торговле женщина из Яи с большим количеством дефицита. Ведется следствие.

ПРОШУ ОТСТАВКИ!

В нашей газете неоднократно помещались письма читателей, где они высказывали свои возмущения по поводу отоваривания талонов, о том, какие столпотворения устраиваются в магазинах по вине работников райпо. Письма такие приходят в редакцию почти ежедневно. Вот, например, что пишет Т. Батурина, жительница ул. Анжерской, 20-9.

«Я уверена, ни один человек, придя из магазина домой, не обходится без сердечных лекарств. Наверное, всем нам пора потребовать отставки Т. Е. эти, но и внуки».

Приглашаем всех желающих произвести взаимообмен видеокассет с последующим возвращением их владельцу. Пункт обмена — пристройка клуба ЛК, 2 этаж, с 12 часов, в каждое воскресенье.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ЗАБЫТИЕ ЛЮДИ

Сегодня мы часто говорим о милосердии. Многое делается для улучшения жизни людей — престарелых-инвалидов, детей-сирот. Но хочется обратить внимание на людей, живущих с нами рядом.

В 1983 году при разукрупнении совхоза «Яйский» деревня Антоновка, как отделение, осталась на территории этого совхоза. Люди трудились в полеводстве, в животноводстве, многие из них и поныне работают в этом хозяйстве.

Живут в деревенке сегодня 24 человека. Живут там, где прошла большая часть жизни, где сложились семейные традиции, привязанности.

Но в каких условиях живут антоновцы! Их жизнь можно сравнить с крестьянским укладом 1900—1915 годов. Село забыто людьми и богом. Улицы его занесены снегом так, что даже соседи не могут об-

щаться. А ведь сегодня конец двадцатого века. Всё технического прогресса.

Много раз я, как председатель Судженского сельского Совета, на территории которого находится деревня Антоновка, обращался к директору совхоза «Яйский» Александру Ивановичу Козлову с просьбой помочь техникой в очистке от снега улицы в этой деревенке. Обещает. Да только ничего не делает. Не волнует Александра Ивановича, что престарелые люди живут без воды, а зачастую и без хлеба! Как бы повел себя директор совхоза, если бы в таких условиях находились его родители?

Нет в деревне воды, занесло дороги. Жители тают снег для питья и приготовления пищи. Где же выше милосердие, Александр Иванович? Своих же рабочих вы по три дня не возвращаете на работу.

Часто можно слышать от Козлова, что благоустройством населенного пункта должен заняться Судженский сельский Совет. Но ведь у нас нет техники и пока что нет денег для приобретения трактора. Есть только лозунг: «Вся власть — Советам!». Ведь вы прекрасно знаете об этом. В деревне живут ветераны вашего совхоза, которые всю свою жизнь трудились на полях и фермах. А что получили за свой труд?

Обращался сельский Совет в районный узел связи с просьбой отремонтировать телефонную линию. Вроде и ремонтировали ее. Да только телефон в деревне и по сей день не работает. Нужно довести эту работу до конца, чтобы люди престарелые могли вызвать хотя бы «Скорую помощь».

Даву даешься, сколь терпеливые люди живут в де-

ревне Антоновка. Они не просят для себя никаких благ. Лишь бы два раза в неделю привезли в сельский магазин хлеб, раз в месяц отоваривали продуктами, можно бы было купить соль, спички и чтобы «Скорая помощь» могла подъехать к дому.

Есть просьба у антоновцев и к начальнику узла связи Л. Б. Девятиловой — найти возможность и раз в месяц привозить старым людям пенсию.

Дорогая редакция, помогите, пожалуйста, решить неподобающими эти вопросы.

И. ПИЛЮГИН,

председатель
Судженского
сельского Совета.

ОТ РЕДАКЦИИ. Просим названных руководителей ответить антоновцам через газету.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

А НАДО ПРОСТО БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

Вот сейчас, в связи с выходом постановлений о существовании наряду с другими формами собственности и частной, разные полемики ведутся. И вот я, например, так думаю, что дело-то по существу даже не в преимуществе той или иной формы над другой. Вся суть, на мой взгляд, в том, кто берется за это дело, кто хозяин.

Если в совхозе хороший, знающий директор, талантливый управляющий или способные земельные, то здесь польза от такой формы хозяйствования неизменно будет. В нашем совхозе, например, не плохо зарекомендовали себя отдельные земельные в растениеводстве. Конечно, будут и они совершенствоваться. Нынче вот хотят объединиться два земля в одно. Хуже или лучше будет от такого объединения, пока трудно сказать, время покажет.

Но вот так, если подумать, что кто-то из наших работников совхоза решит выделиться в свое отдельное крестьянское хозяйство, то как-то с трудом проясняется это такая деятельность. Очень многое у нас изевозможных препон и сложностей. Одно дело — техника другая, нужна, другое — строительство, ведь сейчас никакого материала строительного либо с опытом не ссыпешь. А если какая-то техника заинтересуется, то заинтересует и ей, и увы, кого-нибудь. Вот даже к земельному менеджеру, сколько было, не могу досказать заинтересости. А на селе, без менеджера никак нельзя. И это неизвестной проблемой стало. Поэтому, кто останется на таком шаге, мало теряется приходится, наверное, хлебнуть.

Хотя я никак не могу отрицать тот факт, что на своей земле человек работает лучше. Я имею в виду не только землю в частной собственности. Хоть тоже человек человеку нравится. Вот у нас в постоян-

ное пользование отданы торое дало право на существование всех форм собственности. Только еще очень много препятствий создается у нас, что мешают желавшим этим правом воспользоваться. Смотришь по телевизору «Сельский час», сколько мытарств приходится испытывать тем, кто хочет фермерствовать или своим крестьянским хозяйством

живьем землю заполучить не могут.

Так что насторожка сегодня лучше пока использовать старые, отработанные методы хозяйствования на земле. Тамбко по-хозяйски и относиться к ней надо.

В. СОРОКИН.

с. Шайга.

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ ПОДЗАКОННОСТЬ

Чуть ли не все законы, принимаемые вышестоящими органами, обращаются комментариями и подзаконными актами в виде местных распоряжений и инструкций. За семьдесят три года Советской власти никак неастомлько закоммюницировали этими инструкциями, если не расписались в общем виде инструкции, то тем не менее наставляют живому членству. И вот тут начинается инструкционная казусика, которая сливается с низовой бюрократией, от которой бывает тошно в наименее приятном быту.

Причина, можно приводить пример, что в члену. В газете «Наше время» № 11 опубликована заметка с припиской в адрес телевидения (Г. М. Пономарев), за которую с паланками и рабочими (Э. М. Речев) заинтересованы в получении газобаллоника.

Или, подумалось, наверное, оставаясь открытым, что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

ть инструкции по эксплуатации газовых печей! Что интересно, инструкции и сколько можно напроще-

Поздравляем КИРИЧЕНКО Александра Ивановича с юбилеем. Желаю здоровья, долгих лет РОДНЫЕ.

ПРЕДСКАЗЫВАЮ СУДЬБУ. Анонимность гарантирована. Обращаться письмом.

ВСЁ ПОЗНАЁТСЯ В СРАВНЕНИИ

Читатели нашей газеты хорошо помнят нашу информацию о том, что за прошлый год молока хозяйствами было реализовано больше, чем за предыдущий год. И эта прибавка определялась в 983 тонны. Казалось бы, что поступательное движение к более эффективным результатам будет отмечаться и дальше. Однако прошел январь, и картина предстала совсем иная. В январе 1990 года сдача молока снизилась на 21 процент, или недопоставлено было много и мало — 230 тонн молока.

С чем это можно связать? Только лишь с ослаблением внимания хозяйственников, специалистов, самоуспокоенностью их. Разумеется, что ими выдвигаются так называемые объективные причины в оправдание. И наверняка они имеют в какой-то мере право на существование. И в то же время это не может не вызвать обострённости. Тем более, что отдельные коллективы животноводов обеспечивают рост продажи молока государству. В частности, совхоз «Ишимский» в январе отправил на молочный комбинат на 20 тонн молока больше, чем в прошлом году. То есть, прибавка в чём-то проценте.

Небольшое снижение допущено совхозом Б. АЛЕКСАНДРОВ.

Все это свидетельствует о том, что не по-хозяйски относимся мы к решению этих жизненно важных вопросов. Специалисты «забывают» о своих непосредственных обязанностях по контролю за технологией производства и продажи молока и мяса государству, не спрашивают должностным образом за работу, не помогают животноводам в лучшем усвоении и применении технологических правил.

Все это свидетельствует о том, что не по-хозяйски относимся мы к решению этих жизненно важных вопросов. Специалисты «забывают» о своих непосредственных обязанностях по контролю за технологией производства и продажи молока и мяса государству, не спрашивают должностным образом за работу, не помогают животноводам в лучшем усвоении и применении технологических правил.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

который уполномочен выяснять не только исправность плиты, но и причину, по которой она пришла в негодность.

Я послушалася совету уважаемой Марии Николаевны и внимательно прочел правила пользования газовой плитой. В разделе «Абонент запрещается» я не нашла пункта, что запрещается покупать газовый баллон; если не я, то все пользователи, чтобы поставить расписаться за соблюдение правил эксплуатации. В разделе же

«Абонент обязан», в четвертом пункте, мы находим, что если вы обнаружите неисправность и не можете эксплуатировать газовую плиту или баллон, то надо срочно сообщить обслуживающему лицу.

Ниже пришло обращение к начальнику слесарю: ежеквартально проверяющему исправность газовых плит, не доверить

— даёт право получить расписаться в правах на эксплуатацию. Доколе нам терпеть уплату за собственные деньги, на которые мы сдерживаемся, уважаемые подзаконники?

Несколько слов о слесаре. Яйскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: пекари (мужчины и женщины), электротехники и грузчики. Оплата труда — сделочно-премиальная. Выплачиваются 100 процентов ночных, 50 процентов внерабочих, а также 13-я зарплата и выходные.

И. БАРСУКОВ.

Яйскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: пекари (мужчины и женщины), электротехники и грузчики. Оплата труда — сделочно-премиальная. Выплачиваются 100 процентов ночных, 50 процентов внерабочих, а также 13-я зарплата и выходные.

АДМИНИСТРАЦИЯ!

9 февраля 1991 года

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 «Контакт».
9.15 Мультфильм.
9.35 «Дело было в Пенькове». Художественный фильм.
11.10 Танцует «Фламенко» (Испания).
11.40 Научно-популярный фильм.
12.00 ТСН.
12.15 «Не любо — не слушай». Юмористическо-раз-

влекательная программа.
13.15—14.20 «Чаплиниана». Фильм-балет.
15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 1-й — «Я знаю, кто ты».
15.55 «Птица со сломанными крыльями». Александр Дейнека.
16.35 Музыкальная сокровищница.
17.30 Детский час.
18.30 ТСН.
18.45 «По законам рынка».

19.15 «Контакт».
19.30 «Серебряные озера». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 В. Шекспир. «Отель». Фильм-спектакль.
00.30 «Только в мюзик-холле». Художественный телевизор.
01.35—03.10 «Билет в первый ряд». Звезды советской эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный

фильм.
8.35, 9.35 Литература, 9 класс. М. Ю. Лермонтов.
Вольнолюбивая лирика.
9.05 Итальянский язык.
10.05 «Великобритания сегодня».
10.35, 11.35 Астрономия, 11 класс. Солнце.
11.05 Русская речь.
12.05 Концерт.
12.25 «Планета».
13.25 «Однажды... встретились...». Пантомима Олега Кирюшкина.

Телевидение

- 13.55 Мультфильмы.
14.20 «Сердце поет и плачет». Фильм-концерт.
14.50—15.20 «Георгий Мостовой и другие...». Телесериал.
16.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины.
18.00 «Кукуригу». Фильм-концерт.
18.30 «Размышления во

время концерта».
19.15 «Гиннейджер».
19.45 Экспресс-афиша.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 К телемарафону «Моя милиция».
20.50 Реклама.
21.00—23.00 «Ключ на 90».

ВТОРНИК

12 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Актуальный репортаж.
9.15 «Дармаз». Документальный телефильм.
9.30 Детский час.
10.30 «Серебряные озера». Художественный фильм.
12.00 ТСН.
12.15 «Джаз в кармане». Владимир Чекасин. Фильм-концерт.
13.15—14.20 «Только в мюзик-холле».
15.00 Актуальный репортаж.

15.20 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 2-й — «Отель «Эксельсиор».
16.25 «Я чувствую неизбежность». Документальный телефильм.
17.10 Мультфильм.
17.30 Выступление заместителя министра МВД СССР Лисаускаса С. Г.
17.45 Детский музыкальный клуб. «Рок-урок».
18.30 ТСН.
18.45 «Советы посторонне-

го».
19.30 Презентация Пекинского телевидения на ЦТ.
19.50 «Великая китайская стена». Документальный телефильм.
20.10 «Фиолетовые соблазны». Художественный телефильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.45 «Вид» представляется: «Поле чудес».
22.30 «Китайские рыцари». Художественный телевизор. 1-я и 2-я серии.
00.05 «Противостояние». Художественный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.35, 9.35 Физика, 11 класс.

1-я серия.
01.10—02.00 «Как в старом кино». Концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.35, 9.35 Физика, 11 класс.
Лазеры.
9.05 Французский язык, 1-й год обучения.
10.05 Французский язык, 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Музыка, 6 класс. Русские народные песни (календарные).
12.05 Поет Галина Беседина.
12.25 «Вот так и живу». До-

кументальный телефильм.
12.55 В. Тендряков, «Хлеб для собаки». Телеспектакль.
14.05 Ритмическая гимнастика.
14.35—15.00 Концерт.
16.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 5 км. Женщины.
21.45 Конкурс эстрадной песни «Ялта-91».
00.15—01.05 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоечники. Прыжки с трамплина.

19.00 «Пульс».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Кузбасс» (Кемерово) — «Динамо» (Москва), 2-й тайм.
21.45 Конкурс эстрадной песни «Ялта-91».

СРЕДА

13 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Деловой курьер.
9.15 Детский музыкальный клуб.
10.00 «Фиолетовые соблазны». Художественный телефильм. 1-я серия.
10.50 Мультфильм.
11.10 «Китайские рыцари». Художественный телевизор. 1-я серия.
12.00 ТСН.
12.15 «Китайские рыцари». Художественный телевизор.

фильм. 2-я серия.
13.00—14.00 «Прогулка в ритмах степа». Фильм-концерт.
15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм 3-й — «Совершенно секретно».
16.00 Документальный фильм.
16.40 Детский час.
17.40 Концерт.
18.30 ТСН.
18.45 Недипломатические беседы.
19.10 Концерт.

19.30 «Ярмарка в Лунтане». Документальный фильм.
20.10 «Фиолетовые соблазны». Художественный телевизор. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.45 «Ли Дацзяо». Художественный телефильм. 1-я серия.
23.10 Клуб любителей оперы.
00.15 «Противостояние». Художественный телевизор. 2-я серия. Часть 1-я.
01.15—02.25 «Шекспира». Фильм-балет.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный телевизор.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники, 11 класс.
9.05 Немецкий язык, 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык, 2-й год обучения.
10.35 Литература, 7 класс. А. П. Гайдар. «Школа».
11.05 «Здоровье».
11.35 Концерт.
11.55 «Неосторожники».

Документальный телевизор.
12.25 Музыкальный телевизор.
13.25—14.55 «Зову всех любящих правду».
15.55 Лыжный спорт. Эстафета 3 по 10 км.
17.45 «Кинопанорама».
18.15 Б. Антонов. «В метелях душа разметалась». Очерки.
18.50 К телемарафону «Моя милиция».
19.00 «Презентация».

19.30 «Завод для человека», Часть 1-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Шаг за горизонта».
21.30 Политический видеокурьер.
21.55 «Крестьяне».
22.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Сокол» — «Спартак».
01.00—02.55 Н. С. Лесков. «Очарованный странник».

ЧЕТВЕРГ

14 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 По сводкам МВД.
9.15 Детский час.
10.15 «Фиолетовые соблазны». Художественный телевизор. 2-я серия.
11.00 Концерт.
11.10 А. С. Пушкин. «Повести Белкина». «Гробовщик». Телеспектакль.
12.00 ТСН.
12.15 «Китайские рыцари». Клуб любителей оперы.

13.15—14.20 «Джамайка». Художественный телевизор. 1-я серия.
15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телевизор. Фильм 4-й — «Кафе «Роза».
16.20 Концерт.
16.40 Фильм — детям. «Топинамбуры». 1-я серия.
17.45 «...До 16 и старше».
18.30 ТСН.
18.45 Концерт.
19.25 «Виды Пекина». Документальный телевизор.

20.10 «Фиолетовые соблазны». Художественный телевизор. 3-я серия.
21.00 «Время».
21.45 По сводкам МВД.
22.00 «Ли Дацзяо». Художественный телевизор. 2-я серия.
00.15 «Противостояние». Художественный телевизор. 3-я серия.
23.15 «Открытие азиатских игр». Документальный телевизор.
00.40 «Противостояние». Художественный телевизор. 2-я серия. Часть 2-я.
01.40—02.55 «Вас приглаша-

ет София Рогару».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.35, 9.35 Литература, 8 класс. Л. Н. Толстой. «Последний». 2-я серия.
9.05 Испанский язык, 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык, 2-й год обучения.
10.35 Литература, 7 класс. А. П. Гайдар. «Школа».
11.05 «Здоровье».
11.35 Концерт.
11.55 «Неосторожники».

12.25 Мультфильм.
12.45 Ритмическая гимнастика.
13.15—14.05 «Крылья для Севера». Документальный телевизор.
16.25 Лыжный спорт. Эстафета 4 по 5 км. Женщины.
17.45 «Лада» на Кипре и в Греции». Документальный телевизор.
18.05 «Бабушкина квартира». Документальный фильм.
18.20 Программа документальных фильмов.
18.45 К телемарафону «Моя милиция».

милиция».
18.55 «Провинция».
19.30 «Завод для человека», Часть 2-я.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пульс».
20.45 «Выбор».
22.25—00.50 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Рига).

ПЯТНИЦА

15 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». (120+30).
9.00 Мультфильмы.
9.30 «До 16 и старше».
10.15 «Фиолетовые соблазны». Художественный телевизор. 3-я серия.
11.05 «Старожу другу». Концерт.
12.00 ТСН.
12.15 «Открытие азиатских игр».
13.35 «Джамайка». Художественный телевизор.

жественный телевизор. 2-я серия.
19.00 Программа «Вид». Мультфильм.
19.45 «Весело на душе». Документальный фильм.
15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телевизор. Фильм 5-й — «Большой провал».
16.10 Если вам за...
16.55 Фильм — детям. «Топинамбуры». 2-я серия.
18.00 Наш сад.
18.30 ТСН.
18.45 Документальный фильм.

19.35 История. 8 класс. Русские летописи.
20.15 Английский язык, 1-й год обучения.
21.45 Программа «Вид».
00.50 «Противостояние». Художественный телевизор. 3-я серия.
01.55—02.35 «Египетские ночи». Фильм-балет.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.35, 9.35 История. 8 класс. Русские летописи.
9.05 Английский язык, 1-й год обучения.
10.05 Английский язык, 2-й год обучения.
10.35 Окружающий мир. 1 класс.
10.55 Поет трио «Рябинушка».
11.10 Разминка для эрудитов.
11.55 «Наедине со словом». Фильм-концерт.

12.45 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина.
13.30 Ваш выход, артист! Е. Ласково.
13.55—14.40 Кинопублицистика союзных республик.
15.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4 по 10 км. Мужчины.
17.45 «Лада» на Кипре и в Греции». Документальный телевизор.
18.15 Мультфильм.
18.30 «Увлеченностъ».
18.55 «Золотая свадьба».
19.15 Панorama недели.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Киноприложение к передаче «Шаг за горизонт».
21.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Кузбасс» (Кемерово) — «Старт» (Николаев). 2-й тайм.
21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.50—00.50 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — «Динамо» (Москва).

СУББОТА

16 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Концерт.
7.00 Мультфильмы.
7.15 Спорт для всех.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Утренняя развлекательная программа.
8.30 Наш сад.
9.00 ТСН.

9.15 Концерт.
9.35 «Орн. Родники памяти». Документальный телевизор.

15.00 ТСН.
15.15 «Играй, гармонь».
16.20 «Сибирь на экране».
16.30 «Три опиуха». Художественный фильм.
17.45 Концерт.
18.00 Международная панорама.
18.45 Фильм — детям. «Заяц глаза».
19.15 «Желчь павлина». Ху-

дожественный телевизор. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Время».
21.45 «Ангажемент Евгения Петровича».
23.35 Программа «А».
01.05 «Противостояние». Художественный телевизор. 4-я серия.
02.10—03.20 Мастера русской оперы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм.
8.35 «Клуб женщин». Художественный телевизор. 1-я и 2-я серии.
11.00 На сессии Верховного Совета РСФСР.
13.00 Видеоканал «Содружество».
16.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км. Мужчины.
21.00 «Время».
21.45 Гандбол. Кубок ИГФ. Мужчины. 1/4 финала. «Атлетико» (Мадрид) — ЦСКА.

22.30—00.35 Авторское телевидение.

КООПЕРАТОР

Страница продана Яйскому райпо. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

на темы дня

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В ПОСЕЛКЕ

5 февраля в поселке Совете состоялось рабочее совещание членов постоянной комиссии депутатов поселкового Совета с руководителями райпо и районного исполнкома. Члены исполнкома и депутаты В. Д. Климов, С. А. Иконников, Г. Н. Тумашов обсудили с председателем правления Т. Е. Кравченко, начальником торгового отдела Н. Л. Вельковой и заместителем директора Яйского КООП Л. Г. Егоровой проблемы, стоящие перед работниками потребительской кооперации при обслуживании покупателей поселка и района товарами первой необходимости.

В настоящее время тяжелое положение сложилось в поселке и районе с отовариванием жителей ликеро-водочными изделиями, вином. Талоны выданы, люди ежедневно собираются в огромные очереди, но продать на талоны пока нечего. Эту проблему уже почти месяц не хочет решать Яйская межрайбаза, возглавляемая директором А. В. Павловым. Нужно решить вопрос с оплатой за ликеро-водочные изделия Мариинскому заводу.

На совещании также был рассмотрен вопрос о закреплении жителей Яи за отдельными магазинами по месту жительства. Такое решение будет принято в апреле 1991 года при выделении фондов на продукты на 1991 год.

Обсуждалась проблема обеспечения населения комбинированием. На III квартал, при выделении фондов, комбинаторам будет выделен то предприятием поселка. Этот вопрос согласован с Л. Д. Филипповой.

Многолюдно разговаривали о повышении цен на хлеб, пиво, безалкогольные напитки. Повышение же цен на эти продукты не будет. Попытка отменить цены на сырье, но розничные

останутся прежними.

Обсуждался на совещании и вопрос по отовариванию выигравших по бестиражной лотереи Кузбасса. Люди занимают очередь с 4 часов утра, в магазинах давки, скандалы и т. п. Было решено: всем, кто стал обладателем счастливого билета, зарегистрировать свой выигрыш в универсмаге р. п. Яи (М. А. Шаповалова, Е. Гирняк). При поступлении необходимого товара обладатели выигрыша получают открытку-приглашение (в пределах выделенных фондов и ассортимента для лотереи Кузбасса).

Поднимался вопрос и с отовариванием населения табачными изделиями. При распределении по предприятиям выявляется много приспособления рабочих, исключающих женщины, есть и другие нарушения. Сейчас было решено, что талоны будут выдаваться на всех жителей, начиная с 18-летнего возраста. При поступлении на межрайбазу необходимо произвести расчет количества пачек, а в магазинах необходимо требовать указания ассортимента табачных изделий, полученных по разным рядкам.

На совещании были предложены меры за контролем обслуживания населения по талонной системе. В связи с недостаточным выделением на январь водки, вина, масла животного, растительного, яйца и других продуктов талоны будут «сниматься» за два месяца на 1 марта 1991 года комиссией в составе депутатов, представителя редакции газеты «Наше время» и работника торгового отдела райпо.

Кроме этих вопросов депутаты получили почтовые ответы на все поднятые проблемы.

ПРАВЛЕНИЕ
РАЙПО.

ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

О МЕХАНИЗМЕ ФОРМИРОВАНИЯ В 1990—1991 ГОДАХ ДОГОВОРНЫХ [СВОБОДНЫХ] ЦЕН НА ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Общие положения

Настоящее Положение распространяется на все промышленные, торговые и другие предприятия независимо от их ведомственной подчиненности.

Договорные (свободные) цены в период перехода к рыночным отношениям применяются на товары, не оказывающие существенного влияния на жизненный уровень населения. К таким товарам относятся прежде всего предметы роскоши, высококачественные, особо модные, престижные товары отечественного производства и закупаемые по импорту.

В системе договорных (свободных) цен функционируют отпускные и розничные цены.

Свободные отпускные цены согласовываются на равноправной основе непосредственно производителями и покупателями товаров для расчетов предприятий-изготовителей с оптовыми и розничными торговыми предприятиями, в том числе с предприятиями общественного питания и внерыночными потребителями этих товаров.

На импортные товары, закупаемые за счет централизованных средств специализированными внешнеторговыми организациями, свободные отпускные цены определяются по представлению заказчиков этих товаров Государственным комитетом СССР по ценам или республиканскими организациями ценообразования в зависимости от подчиненности внешнеторговых организаций, производящих закупки.

Свободные розничные цены на отечественные и импортные товары определяются самостоятельно населением, формирующимся розничными торговыми и другими предприятиями, осуществляющими продажу товаров населению.

Уровень свободных цен должен обеспечить заин-

тересованность предприятий-изготовителей в увеличении выпуска и расширении ассортимента товаров, а также их реализацию, исключающую ажиотажный спрос и спекуляцию этими товарами.

Механизм формирования свободных отпускных цен на отечественные и импортные товары

Промышленные предприятия-изготовители согласовывают свободные отпускные цены товаров с оптовыми и розничными торговыми партнерами (юридическими лицами), имеющими договорные связи, включая организации и предприятия потребительской кооперации, предприятия общественного питания и бытового обслуживания населения.

Свободные отпускные цены определяются, исходя из конъюнктуры рынка (сложившегося спроса и предложения), качества и потребительских свойств изделий на условиях франко-станция (порт, пристань) отправления, а при одногородном отпуске — франко-склад предприятия-поставщика. По договоренности сторон могут быть применены другие условия доставки товаров.

При заключении повторных договоров на поставку товаров свободные отпускные цены могут меняться по уровню как в сторону снижения, так и в сторону повышения в зависимости от спроса и предложения на эти товары.

Механизм формирования свободных розничных цен на отечественные и импортные товары

Свободная розничная цена, по которой отечественные и импортные товары реализуются населению, формируется спросом и предложениями на товары свободные розничные цены могут снижаться или повышаться в пределах надбавки до 20 процентов (или 30 процентов для соответствующих районов).

На предприятиях общественного питания наценки применяются к свободным розничным ценам, сформированным в таком же порядке, как и на розничных торговых предприятиях.

Порядок изменения свободных розничных цен.

В случае изменения спроса и предложения на товары свободные розничные цены могут снижаться или повышаться в пределах надбавки до 20 процентов (или 30 процентов для соответствующих районов) (спроса и предложения),

предприятиями, осуществляющими продажу товаров по этим ценам (в зависимости от конъюнктуры рынка в данном регионе). При этом снижение свободных розничных цен предприятия розничной торговли производят за счет создаваемого ими фонда регулирования этих цен (фонда риска).

Переоценка товаров в магазинах производится комиссией, создаваемой приказом руководителя, с составлением актов-описей товаров, подлежащих переоценке. В состав комиссий включаются экономисты, бухгалтеры, товароведы и материально-ответственные лица розничного торгового предприятия, осуществляющего продажу по свободным ценам. Одновременно производится обозначение новых цен на товарах или ценниках, выставляемых в магазинах.

Координация свободных розничных цен местными органами власти и управления

Координация свободных розничных цен осуществляется местными органами власти и управления совместно с торгующими организациями.

При выявлении фактов необоснованного занижения свободных розничных цен, вызывающих ажиотажный спрос и спекуляцию товарами, местные органы власти и управления установливают розничные цены на эти товары с учетом реального спроса и предложения на них.

Разница между розничными ценами, установленными местными органами, и свободными розничными ценами, установленными торговыми предприятиями, вносится равными долями в местный и республиканский бюджеты.

На товары, реализуемые по свободным ценам, временные, договорные и коммерческие цены не применяются.

КОЛЛЕКТИВ РАЙПО ПОЗДРАВЛЯЕТ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Исмагилову Галину Георгиевну, Кушту Сергея Степановича, Салманову Тамару Ивановну и Терновецкую Людмилу Фёдоровну.

ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ, УДАЧ И РАДОСТИ!

Номер телефона: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-88 — отдел по связям с общественностью, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел пропаганды, 2-14-59 — отдел писем, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Приложение 7281 экз.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Заказ 403.

Адрес издателя: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать 8 февраля в 15 час. 30 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яи, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.